

# 辽宁杀入总决赛 山东广厦激战酣 CBA 将迎来新霸主

4月7日晚进行的CBA季后赛下半区半决赛第五回合中,辽宁男篮客场以111:97战胜广东队,以总比分4比1淘汰对手,近四年第三次、队史第七次杀入CBA总决赛。值得一提的是,辽宁队淘汰广东队也意味着CBA23年历史上将迎来一个新的总冠军,因为辽宁队历史上从未夺得过总冠军,另一半区的广厦队与山东队也是如此,因此无论最后谁能夺冠,都将成为CBA历史上第七支总冠军球队。

## 辽宁第七次杀入总决赛

CBA历史上,辽宁队可以算最悲情的一支球队,虽然人才辈出并曾6次杀入总决赛,但是无一不是铩羽而归,最终被冠以“千年老二”的绰号。2014~2015赛季,哈德森离开新疆加盟辽宁,而以郭艾伦为代表的一批小将也越发成熟。这一季,他们在常规赛中取得33胜5负的战绩,以第二名的身份闯入季后赛。随后先后淘汰广厦、青岛,杀入总决赛。但在总决赛舞台上,辽宁最终以2比4被北京队击败,痛失总冠军。

一年之后,辽宁卷土重来,2015~2016赛季以一波17连胜结束常规赛的征程,

连续第二年杀入总决赛。总决赛舞台上,辽宁再次与总冠军擦肩而过。

与两年前相比,现在这支辽宁队或许没有当时的那股统治力,然而却更加成熟,更加稳健,尤其是与广东的第四战,他们能在落后33分的情况下险些翻盘,足见这支球队的韧性与拼劲。另外那个半区,山东和广厦激战正酣,胜负尚难预测,常规赛与这两支球队交手,辽宁战绩均为一胜一负。不过作为传统强队之一,辽宁队今年迎来夺得队史CBA首冠的最佳时机。辽宁队的强大在于拥有整个CBA最强的板凳深度,而且该队今年季后赛客场作战能力出色,并获得了更多的休整时间。胜利的天平,似乎还是稍稍偏向辽宁一方。

## CBA 将迎来新的总冠军

在本赛季之前,CBA一共产生过22届总冠军,分别被6支球队获得,其中八一队与广东队分别8次问鼎CBA总冠军,北京队3次夺冠,上海队、四川队和新疆队各获得1次冠军。继前年的四川队和去年的新疆队之后,今年也将是CBA历史上连续第三年产生新的总冠军,这也预示着

CBA已经告别一家独大,迎来群雄并起的全新时代。其实本赛季从常规赛开始,CBA冠军的归属就充满了悬念,特别是队史上从未突破季后赛第一轮浙江广厦队今年异军突起,不但首次夺取CBA常规赛冠军宝座,如今也终结了季后赛首轮出局的尴尬纪录,不但杀入CBA半决赛,更是有望杀入总决赛并冲击总冠军。

不管另一组晋级的是山东队还是广厦队,在总决赛经验方面辽宁队都要占据绝对优势。2012~2013赛季,山东队曾经杀入过一次CBA总决赛,不过被广东队以4:0横扫,至于广厦队,历史上从未杀入过总决赛,但今年是该队常规赛冠军,如果能杀入总决赛的话,将占据主场优势。

山东队目前总比分3:2领先广厦,但最后两场将在广厦队主场进行,两队很有可能鏖战至第七场才能分出胜负。

总决赛将于4月15日开打,这意味着辽宁队有一周的休整时间,而无论山东和广厦队谁能杀入总决赛,都将在面对以逸待劳的辽宁队时处于体能劣势。

晚综



辽宁队球员郭艾伦庆祝得分。

## 体坛传真

### 葡超豪门 一线队19名球员被禁赛

葡超豪门葡萄牙体育俱乐部开出罚单,该队19名一线队球员遭到内部停赛的处罚。目前,一线队只剩下8名球员可以登场比赛,连一套首发阵容都凑不齐。

用“屋漏偏逢连阴雨”来形容葡萄牙体育目前的处境毫不为过。联赛中葡萄牙体育目前以20胜5平3负积65分的成绩位列积分榜第3位,要想在剩下6轮联赛中超越领先6分的本菲卡和领先5分的波尔图,难度颇高。

而在刚进行的欧联杯四分之一决赛首回合比赛里,葡萄牙体育又以0:2完败于西甲劲旅马德里竞技。比赛中,主力后卫科茨、马蒂厄均出现致命失误。

输给马德里竞技后,葡萄牙体育俱乐部主席卡瓦略通过社交媒体批评球员的表现,特别提到科茨、马蒂厄等四名主力球员的名字。不过出人意料的是,卡瓦略的公开指责引起了众怒,科茨等球队14名球员随后公开表达了对俱乐部主席的不满,而另有5名球员公开声援队友。卡瓦略对于这19名球员的“造反”行为怒不可遏,立刻宣布对这19名球员处以内部停赛的处罚。

在将于本周末进行的葡超联赛第29轮比赛中,葡萄牙体育将主场迎战帕索斯·费雷拉,目前该队一线队中仅余8名球员可供主教练调遣。据悉,葡萄牙体育已从B队征召年轻球员进入一线队“救火”。据《扬子晚报》



## 曼市德比3:2逆转获胜 曼联延缓曼城夺冠脚步

曼城要夺冠的,但不是现在,因为站在他们对面的是曼联。北京时间4月8日凌晨,英超第33轮比赛上演的曼市德比战中,在2球落后的困境下,“红魔”客场3:2逆转曼城。

### 曼联逆转获胜

比赛前45分钟,曼城看起来已非常接近英超冠军。孔帕尼和京多安的两粒进球,和对场面处于绝对优势的控制,让到场的主队球迷都相信,庆典即将拉开序幕。

但比赛第53分钟至第55分钟,曼联球员博格巴连入两球。第69分钟,曼联获任意球,禁区内斯莫林将桑切斯的传球推入球门。在曼联球员看来,他们找到了逆转的动力。斯莫林赛后透露:“何塞(穆里尼奥)强调,我们不希望看着曼城庆祝夺冠。”

曼联在战术上的改变,真正逆转了场上的形势。半场休息的更衣室里,穆里尼

奥到底说了什么?“我告诉马蒂奇、埃雷拉和博格巴,他们已经没法比上半时提高更多。”狂人透露,“我要边锋更多内切,给中场球员提供更多选择。所以我们下半场改善了很多。”

### 曼城夺冠被推迟

曼城球迷准备好的庆祝夺冠盛典只能推迟。作为“搅局者”,曼联主帅穆里尼奥和球员作何感想?

穆里尼奥说:“在曼城面前,我们让球动起来了,比任何球队都要掌握主动权。我们保持紧逼、坚持进攻,取得了非常好的结果。我们本场比赛的目标是得分,但不是破坏庆祝活动。”

博格巴说:“我不想输给曼城,不想眼看着他们庆祝提前夺冠。我不能让这样的事情发生。”

德比逆转,穆里尼奥兑现了承诺,延缓曼城夺冠的脚步。曼联球迷一定会感谢何塞,如果不是他的努力,曼城将打破红魔保持的英超最快夺冠纪录。现在,即使

下一轮对手无法阻挡他们赢球,提前5轮的夺冠纪录最多由曼联和曼城共享。

而对于“瓜穆相看”,穆里尼奥的纪录又扳回了一城。21次交锋,他赢了5次。虽然落后,但按他的理解,决定性的场次,自己赢得更多。

晚综



### 汤加网红旗手 选新项目参加东京奥运



里约奥运会和平昌冬奥会上,汤加代表团开幕式旗手皮塔因为独特的造型成为网红,日前,这位既是跆拳道选手又是越野滑雪选手的小哥表示将从事一项新的运动,并希望参加2020年东京奥运会。

皮塔表示希望在今年6月23日,奥林匹克日当天公布自己的新动向。皮塔透露自己的新项目将与水有关,并希望能参加2020年东京奥运会。

在平昌冬奥会上,皮塔获得越野滑雪的第114名,里约奥运会他参加的是跆拳道的比赛,首场落败。虽成绩不佳,但皮塔的故事十分励志,也是激励他参加2020年奥运会的动力所在。

皮塔出生在澳大利亚,从小与大海和水就有着密切的联系。东京奥运会上,冲浪被列为新增项目,外界认为这也有可能是皮塔选择的新项目。

晚综

↑曼联队球员博格巴(上)在比赛中头球攻门得分。

→曼城队主教练瓜迪奥拉(右)在比赛中。